

EL PERIÓDICO

PARA TODOS

Donde no tenemos correspondencia 75 céntimos al mes

Alicante: Viernes 1.º de Septiembre 1916

Pagos por adelantado

¿Hay concejales?

Ya saben nuestros lectores que el actual alcalde haciendo uso de sus fueros absolutistas impropios del que se titula liberal, a eliminado nuestro periódico del Ayuntamiento por el solo motivo de la justa campaña que contra el indicado alcalde venimos haciendo. Esta disposición propia de jefe cabileño y no de autoridad de un pueblo civilizado, ha sido respetada por una corporación puesta en ridículo por el capricho de un déspota.

Al obrar el alcalde contra nosotros de la forma tan ilegal y ridícula como lo ha hecho, nos dá la convicción de que los demás concejales hacen causa común con las injusticias que se le ocurren.

Era de temer que D. Ricardo P. del Pobil creyéndose aun en Tabarca haciendo elecciones brutales, continuara el mismo sistema de violencias y coacciones, pero nunca sospechábamos que ese sistema fuese respetado aquí en Alicante por sus compañeros de Concejo.

No ya los liberales (sic) que el señor Pobil maneja sino los conservadores y republicanos han consentido sin protesta alguna el que un alcalde funesto, fracasado y desacreditado como administrador, revoque los acuerdos que se toman en los cabildos.

Nuestro periódico, como todos los demás de la localidad, tiene derecho a figurar en el archivo consistorial y en sesión pública se acordó admitir cuatro suscripciones de cada periódico que se publique en Alicante.

No implica nada para nosotros el que esas cuatro suscripciones sean o no satisfechas, puesto que hemos aumentado considerablemente el número de abonados desde que combatimos las injusticias y atropellos que comete el Sr. Pobil, lo que discutimos es el derecho que asiste a todos los alicantinos de no permitir el imperio del capricho, la burla a las leyes municipales y a los concejales que representan al pueblo.

Si un acuerdo tan claro y justo como el que comentamos pasa inadvertido entre todos los concejales, nos inducirá a creer que todos ellos están conformes con las anomalías de un político que no pierde ocasión en esearnecerlos y ridiculizarlos.

Fijense pues los ediles que no comulgan con las teorías de un funesto presidente y verán como al soportar con paciencia sus desaciertos se hacen solidarios de la torpeza y el atropello.

Quando un alcalde comete un atropello y los compañeros se lo consienten, es por que todos adolecen de los mismos defectos.

CHISPAZOS

D. Julio Sellés. Cadaques es concejal por el barrio de San Blas y a los vecinos de el indicado barrio prometió varias cosas, entre ellas una fuente. Pues bien Sr. Sellés, ya hace ocho mesecitos que S. S. está formando parte de nuestra corporación administrativa y... ni gota, allí no falta la fuente prometida sino que aquellas calles están convertidas en asquerosos estercoleros.

¿Tanto estudia D. Julio Selles el arte de gobernar que se va acostumbrando a hacer lo que los políticos viejos?

Malo, malo, llegará el caso de que todo aquel que forme parte de las huestes rojistas sea lo suficiente para desconfiar de su seriedad.

Y la seriedad no consiste en calarse los lentes y mirar a las personas con el semblante impasible; nosotros creemos que el hombre serio es aquel que cumple con su deber y con lo que promete.

Puede que estemos equivocados.

Ayer fué nuestro cobrador al ayuntamiento para cobrar el recibo que se nos adeudaba por suscripción. El Sr. Pobil dijo con la entereza que caracteriza a los déspotas: Ya sabe usted que tengo dicho que EL PERIÓDICO PARA TODOS no quiero que lo traigan más.

Muy bien respetable Narvaez, no se han olvidado las ordenes de tan bizarro a la par que altivo caudillo. Vuestras ordenes serán cumplidas y vuestra soberana voluntad será para nosotros una orden inquebrantable hasta tanto la basura que existe en esa casa no ahogue a los buenos y nobles corazones.

Nosotros no llevamos el periódico a esa casa pero en cambio tenemos la seguridad de que S. S. para enterarse de lo que decimos, tiene que buscarlo.

Nos causa risa el pensar el coraje que sentirá nuestro alcalde cada vez que lea nuestro título, y el afán con que devorará las líneas con sus ojos garzos.

Párate Centellas, no vayan a creer que estás piropeando a un alcalde de simpatías.

Nada que es tanto lo que nos hace

¡OCASION! Trapos viejos de lana
Se compran a UNA PESETA el kilo en el almacén de trapos de la calle de la Concepción, 38.

sufrir esa terrible venganza que ya no sabemos lo que nos decimos.

Rediez y que te rible ha sido el crimen que se perpetró en Madrid con el anciano Ferrero. Eso de cojer a una debil persona y comenzar con el achazos, és el colmo de la bestialidad más bestial de la bestia humana.

Nada que los autores de ese crimen tan espantoso nos causan un horror y repugnancia indescriptibles, lo cual no nos recatamos en decirlo aunque se nos dieran de baja en la suscripción.

Antes la conciencia que dejar de protestar contra los criminales.

CENTELLAS.

Anoche unos individuos de mala conducta se dieron unos cuantos estacazos poniendo en alarma a los transeuntes.

En seguida desplegaron una actividad pasmosa los caciques de Alicante para proteger a los referidos sujetos.

Por favor, señores

Nos dirigimos a los concejales de nuestro Ayuntamiento para que amparados de derecho que les asiste sin dejarse pisotear una vez más por el alcalde, obliguen a este buen señor a cumplir con su deber cual es el de velar por los intereses del vecindario tan inicuamente abandonados.

Hace tiempo que desde el punto donde se hallaba enclavada la casilla que sirvió de fiato de consumos cerca de la estación de M. Z. A. hasta el depósito de guanos que existe pasada la cuesta de este trozo de carretera, existen unos hoyos tan grandísimos que todo carro de transporte

que por allí pasa, sufre algún serio percance hasta el extremo de que si aquello no se arregla, piensan declararse en huelga todos los dueños de los referidos carros.

La compañía de los ferrocarriles tiene el deber de arreglar el trozo que corresponde a su radio y el ayuntamiento tiene también la obligación de requerir a dicha compañía para que cumpla con ese requisito tan necesario al transporte que de dificultarse és ella una de las primeras perjudicadas.

El Sr. Alcalde sabe esto y... como si lo supiera un muerto. La Compañía lo sabe también y se llama andana. ¿No es justo que ese camino tan lleno de tierra y accidentes sea arreglado lo antes posible?

No sería lamentable que ocurriesen desgracias personales seguidas de grandes protestas?

Sencilísimo és el procedimiento de pasar una comunicación a quien corresponda de esa empresa ferroviaria y de no hacerlo sería demostrarnos que esos representantes del municipio Alicantino solo son figuras decorativas y automáticas que solo obedecen cuando la mano de sus dueños tocan algún resorte.

¡Señores concejales, por el bien de Alicante, de los trabajadores y la dignidad del cargo que ostentais!

Al Ayuntamiento

En vista de que el presidente de ese Ayuntamiento por su cuenta propia ha impedido que nuestro periódico sea leído por el personal de ese organismo, suplicamos a los señores concejales, tomen el acuerdo de conceder permiso para el establecimiento de un kiosco en la plaza de Alfonso XII para la venta exclusiva de nuestro diario el cual se cedería gratis a todos los concejales y empleados que integran esa corporación.

LA ADMINISTRACION

Josefa Aracil Santacreu
Profesora en Partos

Plaza de Hernán Cortés, núm. 4, 1.º.—ALICANTE

Habla un reporter

MI INFORMACION

Como periodista invitado asistí a teayer al almuerzo con que los conservadores datistas obsequiaron a su jefe Sr. Canals en el Bar Diana y con este motivo tuve ocasión de ver por mis propios ojos que el número de comensales era el de 84 y no cincuenta como equivocadamente dice ayer un querido colega local.

Reseñando este acto, me lamentaba ayer de no poder recordar en el momento el nombre de todos cuantos se sentaron a la mesa incurriendo por lo tanto en omisiones lamentables puesto que también dejé de consignar la presencia de don Juan Bueno Sales, activo y prestigioso concejal de nuestro ayuntamiento que se hallaba sentado a la derecha de don Salvador Canals, entre don Eugenio Botí Carbonell y don Agustín Sánchez San Julián.

También se omitieron involuntariamente los nombres de muchos más señores puesto que además de los ya publicados se recuerdan los siguientes:

Don Nicolás Baeza, don José García Pérez, don Federico Gómez Mora, don Miguel Verdú, don Francisco Aguiló, don Antonio Olmos, don Fernando Tortosa, don Domingo Amérgo, don Alvaro Gómez Lluca, don Antonio Sancho, don José Manero, don Manuel Cantos, don José Rivas, don Vicente Such, don Juan Bt. Romamora, don Vicente Cabrera, don Rafael Asensi, don Manuel Tornel, don José Orozco, don Emilio Aramburu, don José Pérez Chápuí, D. Joaquín Fernandez Dato, don Bautista Ripoll, don José Santandreu, don Vicente Cremades, don Emilio Galtero, don Vicente Espuch, don Antonio Sancho Sanz, don Antonio Sancho Herrero, don Santos Martínez, don José M. Pérez Albert, don Vicente Llorca Pérez, don Vicente Llorca Garnero, don Jorge Martín Ortíz, don Pedro Giménez Roig, don Agustín Soler Arqués, don Casimiro López Ortíz, don Domingo Asín Cremades, don Jaime López Teruel, don Francisco Martín Martín, don Leopoldo Torralba Juan, don Cristóbal Puig Santamaría, don Dionisio Vilaplana Soler y don Pascual García Morante.

J. M.

En breve daremos a conocer a la opinión una gran infamia que se trata de llevar a cabo contra la joven Josefa Sirvent y que indignará a la opinión pública.

Hoy no podemos adelantar nada a nuestros lectores en evitación de que el odioso, el criminal caciquismo que impera en Alicante redoble sus precauciones para que la infamia sea mayor. El escándalo será monumental y pondremos al descubierto varios granujas de levita.

RAPIDA — SU RUEGO

Para la Srta. Perfecta Gutierrez Hernandez.—Cartagena.

Solicito acudí a su llamada haciéndome gran violencia pues era una mujer que a pesar de toda mi fuerza de voluntad, nunca pude ahuyentar de mi pensamiento.

Llegué y al pisar los umbrales de su puerta, sentí el acerado filo del desengaño que en otro tiempo hiriera mi pobre alma cansada; salió a recibirme y cortésmente me tendió su mano que con afán retuve un instante prisionera en la mía, nos miramos y al soltarlas, a un tiempo debimos, yo por lo menos ahogar un suspiro de satisfacción en nuestros pechos.

Colocó una silla al lado de su *Chaise longue* en donde con esa inteligente coquetería de mujer hermosa, velaba una parte desnuda de sus senos alabastrinos que desafiaban en blancura al manto argentino que en las noches de plácida tranquilidad, tiende la luna sobre el mar; me miraba con insistencia irresistible, yo la miraba también, el silencio hizo los honores de la conversación breves momentos; en sus ojos ardía el deseo de que le comprendiera lo que nunca en aquellas circunstancias debí entender... pero el amor venció.

Por fin habló y condoliéndose mímosamente de lo que no pudo por menos que halagarla me dijo:

«Tu eres el mas llamado de los tres a quererme y el que menos debiera con tu indiferencia, atormentarme».

Pobre infeliz, ¿te acuerdas de Leonor, pues lo mismo te sucede a tí que a ella, aun no has podido desterrar de tu cabeza la idea de mi venganza: te quiero, te quiero más que nadie, te quiero con la pureza y la ternura que se pudiera querer a otra mujer que no fueras tú, te quiero porque me hace quererte, te quiero por que eres buena, te querré siempre, cada día más y cuando al correr del tiempo llegues a perder los encantos naturales de tu divina belleza, cuando tu juventud se haya marchitado con el peso de los años, entonces te querré más y en aquellos postrimeros días de nuestra existencia, recordaré otros que pasaron de mi acelerada vida, y teniéndote a mi lado tendre el consuelo para el cariño que hoy me falta y viviré libre del horroroso suplicio que con el me impones.

Sonó un aldabonazo en la puerta, y pocos minutos después la voz de su venerable madrina que anunciaba la llegada de Tomasite; a igual que la tarde murieron mis pensamientos.

Ya en pié me volvió a tender su mano, al mismo tiempo que asomaron a sus ojos dos lágrimas de fuego; Adios Emilio, balbuceó entre sollozos, no quería más que verte, esto ha sido la excusa de que me he valido para conseguirlo, cada vez veo en tí algo de nuevo.

Adios Perfecta, yo también quería verte a tí si bien siempre te encuen-

tro igual sugestivamente arrebatadora!

Cerró la puerta.

Y con una lentitud sentimental por dejarla, salí consolándome en que aquella mujer que entonces miraba anhelante de gozo, en la graciosa y lasciva postura que había adoptado, sería mía, siempre que la quisiera.

EMILIO

SUCESOS

Esta mañana en una de las acequias que circundan por lo que antes era paseo de Mendez Nuñez, había un hombre que tranquilamente en cuclillas estaba entregado a sus *necesidades evacuatorias*.

El numeroso publico que discurría en aquellos momentos proximamente al *lugar de autos* se indignó con justa razón ante tal repugnante como soez espectáculo dando lugar con sus protestas a que acudiese una pareja de urbanos los cuales se han encargado del sinvergüenza para conducirlo a la inspección municipal.

Ya ven nuestras autoridades si eso de llamar Zoco a ese lugar destinado a mercado es exajeración.

Lo que extrañamos es que los vecinos no protesten energicamente contra esa ristra de tenderetes que no sirven más que para ocultar el sin numero de porquerías que se depositan con grave riesgo de la salud de todos ellos.

UNA BATALLA

Anoche próximo a las diez y media seliaron tres individuos del bar conocido por «El Pachaire» establecida en la calle de la Infanta, con actitud hostil. Estos tres sujetos llamados Manuel Armengol Arqués, Antonio Oncina y Evaristo Guillen empezaron a darse palos a la par que se amenazaban con armas cortantes.

Al escandalo que se produjo acudio mucho público y vigilantes nocturnos los cuales en unión del cabo y del Sr. Langucha condujeron a los heridos a la Casa de Socorro. Uno de estos tres batalladores apodado el Chufa se dió a la fuga siendo capturado momentos después por los guardias de seguridad núms. 76 y 39.

El asunto ha pasado al señor Juez Municipal.

Salón España

Anoche se puso en escena por primera vez en Alicante, la zarzuela de los señores Paradas y Giménez, música de los maestros Brú y Vala, titulada «La suerte perra».

La obrita pasó, gracias a la labor de la señorita Ferrando que hizo una abuela bastante aceptable y a los señores Barajas y Acuaviva que hicieron un «Tío Farama» y un «Bienvenido» respectivamente que regocijó al respetable.

La partitura no la vimos por ninguna parte y en cuanto a la letra es una de tantas declamaciones sentimentales que se pierden en ese pié-

lago inmenso de la escena española.

Lo único sobresaliente fué la labor de sus intérpretes a quienes felicitamos por el gran interés que demuestran en complacer a un público que les distingue con sus constantes aplausos.

Todo hombre que quiera el apoyo paternal de un cacique no tiene más que hacerse borracho, ladrón o criminal.

Desde Elche

El repartidor de este periódico da lecciones de primera enseñanza, en su casa y a domicilio, a precios económicos.

Registro Civil

NACIMIENTOS

Manuel Gil Gozalvez, Eulogio Herrera Santana, Tomás Mayor Martínez.

DEFUNCIONES

Cayetano Sala Valero, Manuel Lopez Juan, José López Deltel, Rafaela Martínez Pérez, Joaquín Rubio Pérez.

MATRIMONIOS

Ninguno.

Ramón y Borja

MEDICO

Especialista en enfermedades de la piel y venéreas sífilíticas. Exalumno interno por oposición de los Hospitales provinciales de Madrid. Exalumno interno del «Sanatorio Ingles». Larga practica en el Hospital de San Juan de Dios de Madrid, clinica del Dr. Arús.

Consulta: De 11 a 1 y de 5 a 8.

Calderon de la Barca 19 1º derecha. Alicante.

Restaurante-Bar

¡Alegria!

BERNABE BIOSCA

San Fernando, 28 y Doctor Esquerdo, 6 (junto al banco de España).—Alicante.

CUBIERTOS DESDE 2 PESETAS EN ADELANTO.

Servicio a la carta

Casa especial en desayunos y salidas de teatros. — Café, Licores, Aperitivos, Refrescos etc. de las mejores marcas.

Cerveza siempre fresca.

Especialidad en bocadillos.

Los jueves y domingos Arroz a la Valenciana.—Los miercoles callos a la Madrileña.—Se sirven raciones.

Compra y Venta

de muebles usados. Se compra pino viejo a 45 ets. kilo. Zinc a 1 pia. Miel a 1'25. Cobre a 1'80. Lana usada de colchon desde 1'50 a 2 pias.—Zaragoza, 2.

Modista

Se ofrece para ceser en casas particulares o en la suya, la acreditada modista María Valero, calle Cienfuegos 3, pral.

El asesinato de Ferrero

DECLARACION DE FEDERICO SAINZ

Madrid. El juzgado ha tomado declaración a Federico Sáinz.

Esta fué laboriosa y difícil.

A pesar de la habilidad empleada por el juez y el fiscal, no pudieron arrancarle afirmación de ningún hecho concreto del cual pueda derivarse culpabilidad alguna contra su padre y contra él.

Las preguntas relativas al alquiler de la finca, a las visitas al hotel, al levantamiento del entarimado y a la presencia de la bombona, les contestó con gran llaneza, coincidiendo en lo principal con las declaraciones prestadas por su padre.

Declaró que era completamente extraño al crimen cometido en el hotel de la calle de Lanuza, haciendo manifestaciones en favor de la absoluta inculpabilidad de su padre.

Aclaró algunas nebulosidades que aparecían en sus contestaciones, reiterando su firme negativa de haber tenido participación en el delito.

Se mostró sorprendido de las preguntas del juez, diciendo que creía ver en las mismas, primeramente una acusación indirecta y después directa de su presunta culpabilidad, cesa que rechazaba enérgicamente.

El declarante quedó inquieto y nervioso, sin conseguir el juez ni el fiscal que las contestaciones sacaran las diligencias del callejón sin salida en que se encuentran.

UN CAREO

A consecuencia del ineficaz resultado de la declaración se cree que el juez acordará un careo entre el padre y el hijo.

CONTINUAN LAS DILIGENCIAS JUDICIALES

Han acudido a la cárcel todos los testigos citados anteriormente.

Todos reconocieron a Federico como el joven que acompañó a su padre a las visitas al Hotel de la calle de Lanuza.

El dueño de una tienda de ultramarinos declaró categóricamente que Federico y su padre estuvieron tomando cerveza en su tienda.

La diligencia del reconocimiento de Federico ha sido una prueba plena y unánime de las terminantes afirmaciones de los testigos.

LA FAMILIA DE FERRERO

Esta mañana llegaron a Madrid Josefa Casado, viuda del infortunado D. Manuel Ferrero.

Le acompañaban su hermano José y un cuñado.

Esperábanles en la estación algunos íntimos de Josefa.

Esta vestía de luto riguroso.

Se muestra muy abatida.

A pesar de su avanzada edad, conservarse fuerte.

Al llegar el tren que los conducía a Miranda, donde empalma el correo de Irún, el cuñado se dirigió a un coche de tercera y abrió la portezuela buscando asiento y dió la casualidad de ir allí, en el mismo departamento,

el joven Federico que iba esposado y rodeado de guardia civil.

Impresionado cerró rápidamente, cayendo al suelo desmayado.

Al momento fué auxiliado.

No quiso enterar a la viuda del motivo de su impresión.

LLEGADA A MADRID

Cuando descendieron del tren la viuda y los parientes pasaron por su lado un grupo de guardias civiles, policías, periodistas y fotógrafos, llevando en medio al detenido.

La viuda lo comprendió fácilmente emocionóse y rompió a llorar.

Muy nervioso y asustado se tapó el rostro con las manos.

El momento fué emocionante.

EL AGENTE GARCIA GOMEZ

En la estación presentaron a la viuda al agente García Gomez que descubrió el crimen.

La viuda trémula de emoción lo abrazó llorando.

Le expresó su reconocimiento por el servicio prestado y haberles procurado el consuelo de poder ver todavía el cadáver.

CON LOS PERIODISTAS

La viuda habló con los periodistas preguntándoles si habían enterrado el cadáver de su marido.

Le contestaron negativamente diciendo que precisamente el juez suspendió el entierro ante el anuncio de que llegaría ella.

La esposa insistió en que deseaba ver el cadáver.

Le hicieron ver que por haberle hecho la autopsia su esposo estaba desfigurado completamente, hasta el punto de que la cabeza estaba separada del tronco y la piel del rostro desprendida, pero Josefa insistió en que quería verlo a todo trance.

DECLARA LA VIUDA

Llamada por el juez, Josefa y los hermanos, acudieron al mediodía al juzgado.

Al entrar la viuda al despacho del juez el hermano solicitó entrar con ella para ayudarle en las contestaciones creyendo que el dolor no le dejaría recordar bien los hechos.

El juez indagó detenidamente los efectos que traía Ferrero.

Dijeron que en billetes traía siete u ocho mil reales más doce duros en metálico.

Llevaba en los bolsillos un reloj de plata, una cartera de regular tamaño y dos medallas de plata religiosas.

Ninguno de estos efectos se han encontrado en las ropas ni en el cuerpo de la víctima.

La viuda entregó una carta que dirigió Saiz a Ferrero y que llegó al pueblo cuando este había salido.

En ella le decía que tenía una cantidad de disponible de guano y para aprovechar el viaje que iba a realizar con motivo de la compra del molino, podía traer el dinero necesario para adquirir el abono.

La carta tardó en llegar a causa de lo insuficientes que son las comunicaciones con el pueblo.

Por estas mismas causas tardaron la viuda y los hermanos en conocer el horrible asesinato.

El primero que lo supo fué su cuñado por un telegrama que le enviaron de Madrid.

Con grandes precauciones fueron preparando a la viuda hasta darle noticia detallada de lo ocurrido.

Como consecuencia de la honda impresión que sufrió, la viuda de Ferrero cayó en los padecimientos que desde hace tiempo sufre.

El juez les autorizó para verificar el entierro de la víctima cuando quieran.

Les entregó la maleta y unas alforjas que trajo el difunto.

NOTICIAS

Desde la calle de Bailen por las de Calatrava, Princesa y Mayor, se perdieron ayer tarde unos lentes engarzados en oro con una cadenita del mismo metal.

Se ruega a la persona que los haya encontrado los presente a la calle de Colón núm. 8 entresuelo donde a demás de agradecerse infinito por ser un recuerdo de familia, se le gratificará debidamente.

GANANDO BUEN JORNAL, se necesitan dos muchachos para vender jasmínes y nardos.

Darán razón en la imprenta de este periódico.

Ha fallecido en esta capital la virtuosa señora doña Rafaela Martínez Pérez, madre del propietario del balneario «La Alianza» y abuela de nuestro querido amigo y compañero en la prensa don José Reyes Carratalá.

Reciba la familia nuestro más sentido pésame.

Compañía Peninsular de Teléfonos. — Telefonemas (partes telefónicas) recibidos y detenidos en la Central de Teléfonos por no encontrar los destinatarios.

El Fogonero de los Ferrocarriles Andaluces, don Melchor Pérez Jordá, muy amigo nuestro, tuvo la desgracia antes de ayer, conduciendo el tren que sale a las 13 de Alicante para Elche, de incrustarse un cristal, en la cara anterior del antebrazo derecho, que le produjo una herida de regulares dimensiones, interesándole los tejidos blandos, y no se desangró, gracias a la acertada disposición de su maquinista D. Rafael Alvarez. Lamentamos el percance, deseán-

76 Prop. Casa Maucci Barcelona

colera sube mucho, hasta la altura de su orgullo. Y ahora para que sepais bien quien soy, ¿sabéis de quien es la mano que os aprieta? Pues oidme bien. Por culpa de vuestro padre murio el mio en el cadalso, y os odio con todo el coraje de que soy cazaz; me habéis arrebatado mis bienes y mis títulos, y por eso os odio también, y por último con un cinismo digno de vos, pretendéis que os ame la mujer que me ama a mí y que yo amo y os odio con toda mi alma. Esta noche os había olvidado, pero sentía el anhelo y la necesidad de siempre de ver a Sol, a la amada más casta y pura quizás que vuestra madre y anelante enamorado, acudo aquí y me encuentro con que pretendias robármela aprovechando mi ausencia. Habéis caído de nuevo en mis redes

HERNANI

73

fusión natural, por la sorpresa subita que con la aparición repentina de Hernani había experimentado, don Carlos llamó a su gente varias veces, pero todo fué inútil, pues los que le guardaban la espalda habían caído en poder de los subditos de Hernani que no iba nunca desprevenido, a fin de salvarse de las emboscadas que sus enemigos le preparaban de cuando en cuando.

—Es inútil que reclaméis— dijo Hernani al rey, al ver la insistencia con que llamaba, —porque no hay manera posible de que vengan en vuestra ayuda. Cuando al llegar yo e intentar interceptarme el paso, mi gente se apoderó de ellos quedando todos en mi poder. Lo mejor sera que arreglemos nuestras cuentas sin ayuda de nadie, porque creo que nos bas

dole un pronto y completo restablecimiento.

SE ALQUILA una casa amueblada, con cuatro camas, en sitio céntrico de la capital. Precio módico.—Razón, en la imprenta de este periódico.

Se disecan toda clase de animales a precios módicos.—Darán razón en esta imprenta.

SE DESEA COMPRAR Piano usado. Calle San Nicolás, 11, 1.º izquierda.

OCASION.—Se traspaasa una Escuela de niños, con buena matrícula.—Razón, en la imprenta de este periódico.

Ayer tarde salieron para Barcelona en el vapor «Francolí», el capitán y once tripulantes del velero italiano «Gorgora», torpedeado por los alemanes cerca del «Cabo Palos».

Anoche se vió bastante concurrida la velada musical verificada en la Explanada.

Continúa actuando con creciente éxito en nuestro Teatro de Verano, la simpática y genial canzonetista «Ninon», la que con su ameno y variado repertorio distrae agradablemente a nuestro público.

Esta noche en el Salón España se repite el estreno que tanto éxito alcanzó anoche titulado «La Suerte Perra».

Se dá como segura la reaparición en el Teatro de Verano de la simpática canzonetista italiana Adria Rodi.

DE LA GUERRA

VAPOR ITALIANO

TORPEDEADO
La estación radiotelegráfica de Cabo de Palos, comunicó a las doce de la mañana que el vapor español «Atlante» acababa de salvar a toda la dotación del vapor italiano «Framesco Musnor», que fué torpedeado a su vista a 35 millas de distancia de Argel.

FABRICA DE PROYECTILES

DESTRUIDA
Amsterdam.—En Aix Chapelle ha sido destruida por la explosión de una caldera la fábrica de proyectiles. El acero líquido invadió los laboratorios, destruyéndolos.

La fábrica era de proyectiles de grueso calibre.

BOMBARDEO

Bulgaros y austriacos han bombardeado desde la orilla derecha del Danubio las poblaciones rumanas situadas en la margen izquierda.

LOS RUSOS EN RUMANIA

Las tropas rusas que han entrado en Rumania han sido acogidas en todas partes con grandes manifestaciones de simpatía por la muchedumbre.

Teatro de Las Carolinas

Pasado mañana a las nueve de la noche se pondrá en escena en dicho teatro el grandioso drama «Tierra baja» en que tanto se distinguen la señorita Salazar y los señores Quintanilla y Galán.

El próximo domingo 10 de este tendrá lugar el beneficio del Señor Quintanilla.

Agrupación Socialista

Se convoca a Junta General Ordinaria para el próximo domingo a las cuatro en punto de la tarde.

Teniéndose que tratar asuntos de mucha importancia, deben acudir todos los compañeros afiliados.

Alicante 29 Agosto 1916.

EL SECRETARIO.

Lotería Nacional

EL SORTEO DE HOY

Resultado del sorteo celebrado hoy en Madrid y comunicado por telefonemas urgentes:

Con 100.000 pesetas

27.766 San Fernando—Almería-Valencia

Con 60.000 pesetas

12.243 Barcelona

Con 20.000 pesetas

11.253 Alicante

Sociedad «La Resistencia»

En el artículo 2.º de nuestro Reglamento dice: «Podrán pertenecer a esta Sociedad todos los empleados y obreros de Compañías de Gas, Electricidad, talleres de Hojalatería y ocupaciones similares.»

Los comprendidos en los indicados oficios que aun no hayan ingresado en nuestra Sociedad, lo pueden hacer hasta el día 15 del próximo mes, los miércoles de 9 a 10 de la noche y los domingos de 12 a 1 del día.

No hay que temer amenazas de patronos; tenemos fuerza para salir a vuestra defensa.

¡A la unión, pues.

Alicante 24 de Agosto 1916.

LA DIRECTIVA.

A las señoras

Por un procedimiento inofensivo se extrae con toda su raíz el vello del rostro o brazos, sin que quede ni la más pequeña señal, dejándolo fresco, limpio, fino y hermoso.

ANTONIA LLUGH, Cádiz 15, Valencia Representante único para las provincias de Alicante y Murcia.

Francisco Ors Calvo Practicante

RAFAEL TEROL, 16 y 18, 2.º

FRASCOS de 3, 6 y 12 PESETAS

Aplicaciones por el representante a los precios convencionales.

Academia Muro

Preparatorias para las carreras de carreras, Telegrafos y Radiotelegrafía.

Esta Academia constituida por oficiales de los cuerpos de carreras y telegrafos es la única que garantiza a los alumnos a los dos meses de preparación, la seguridad de que estos pueden o no dedicarse con éxito al estudio de dichas carreras.—Se admiten alumnos en cualquier mes del año.—Muy próximas y numerosas convocatorias en ambos cuerpos Honorarios Músicos—Cursos 41-3.º ALICANTE

Leche del Campo

Leche superior procedente de cabras no entabuladas, bien alimentadas y viviendo en pleno campo. Se sirve a domicilio en botellas con precinto, avisando al despacho de leche de la Cámara Agrícola, en la calle del Parque núm. 10 travesía lateral.

Leche fresca de reciente ordeño a las seis, a las diez de la mañana y a las tres y las cinco de la tarde.

OCASION

Se venden o alquilan dos chalets: uno en la carretera de S. Vicente con balsa, aljibe, árboles frutales y tres tablas de tierra; y otro titulado «Vaquería Helada» en la carretera de Villafraquez, con balsa, agua de Sax y establo para ganado.—Razón: Maisonave 29.—Almacén.

Aviso al público

Se compra papel viejo a 1 p. en arreba.—Trapos de pño y lana, a 75 cénts. kilo.—Metal viejo a 1'25 ptes. kilo.—Cobre a 1'90 ptes. kilo.—Plomo a 50 cénts. kilo.—Calle de Artilleros, 17. (Baratillo).

Se vende una bonita

casa, situada en la calle Peligros n.º 15. Darán razón: casa de enfrente.

Profesora en partos

La acreditada Profesora en Partos doña María Beloras Vera, pone en conocimiento del público haber instalado su domicilio en la calle de Santo Tomás 11 2.º y su

Academia preparatoria

para curso: dicha carrera con arreglo al moderno plan de estudios.—Santa Teófila, 11, 1.º

Imp. Hijos de J. Garcia

74 Prop, Casa Maucci Barcelona

taremos para ellos los dos solos. Vos habeis pretendido conquistar a esta doncella, a quien yo amo más que a las niñas de mis ojos; pues bien, despues de haber hecho esa cobardía necesito que me contesteis a esta pregunta: ¿Os atreveis a poner la mano en esta doncella?

Don Carlos calló, y Hernani despues de una pausa continuó:

De modo que mientras estábais solo con ella y guardado por los vuestros, érais valiente, haciais alarde de unos bríos que no teniais. porque los traidores como vos no tienen bríos, ni suficiente voluntad para exponerse a un peligro, y así me lo demostrais ahora, pues el hombre valiente y digno se juega la vida cuando el caso llega, y mucho más tratandose de conquistar el amor de una mujer.

HERNANI 75

Quedamos, pues, que la cobardía es vuestra calidad, y la traición, por consiguiente, que generalmente acompaña a aquélla, constituye tambien una de las facultades que teneis en grado zumo. ¿Y snbeis que forman esas dos cualidades cuando se encuentran juntas en un hombre? Pues forman un miserable que es lo que sois vos.

Don Carlos se adelantó como si fuera a abalanzarse sobre su rival, pero se detuvo antes de llegar a él conformandose con decir

—No puedo ni debo tolerar reproches e insultos de un bandido como vos.

Hernani cogió al rey del brazo y le dijo:

— Soy bandido, pero tambien soy noble y generoso, y cuando un rey me agravia y además se chancea, mi